

我省对8起环境违法案件实施挂牌督办

# 制药厂甲苯排放浓度超标238倍

□ 星级记者 俞宝强

近期,省环保厅现场检查发现,安徽定远盐化工业园、德轮橡胶股份有限公司、安徽金牛矿业有限公司、安徽贝克联合制药有限公司、阜南县垃圾填埋场、芜湖雅丽丝染整有限责任公司、铜陵瑞莱科技有限公司、青阳县新河镇工业园8家单位环境违法问题突出。记者昨日从省环保厅获悉,我省将对这8起环境违法案件实施挂牌督办。

## 制药厂甲苯排放浓度超标238倍

位于阜阳市的安徽贝克联合制药有限公司,现场检查发现,该企业有机溶剂回收项目未履行环评审批手续,擅自建成投产。废活性炭、蒸馏釜残(高沸物)等危险废物未纳入危险废物管理,蒸馏釜残与化工原料混存在企业厂区东北角的简易工棚内,废活性炭与塑料袋、废桶(一般固废)混存。

此外,发现该企业通过规避监管的方式排放污染物。各生产车间均铺设管道直通雨水管网。现场检查时,年产60吨的一条生产线正在生产,污水处理设施擅自停运,总排口无废水外排,但该生产线废水直接外排至雨水管网。现场委托太和县环境监测站对外排至雨水管网的废水取样监测,结果显示化学需氧量、甲苯排放浓度分别超标13倍、238倍。

同时,该企业废气无组织排放严重,厂区弥漫刺激性气味。根据年产1600吨原料药(薄荷脑、素油)项目竣工环保验收意见,该企业须在2015年底前完成燃煤锅炉淘汰工作。至检查时,该企业燃煤锅炉仍在运行,且间歇性排放黑烟。目前已责令该企业立即停止环境违法行为,并制定切实可行整改方案,督办期限为2016年9月底前完成挂牌督办事项。

## 阜南700居民整天忍受垃圾污染

同样在阜阳市,检查还发现了阜南县垃圾填埋场存在环境安全隐患。

据悉,该垃圾填埋场长期利用洼地填埋生活垃圾,未履行环保审批手续,也未采取防雨淋、防渗漏等措施。垃圾渗滤液未集中收集处理,直排垃圾填埋场南面未采取防渗漏措施的水沟。遇洪涝,垃圾渗滤液通过排涝站直排谷河,存在环境安全隐患。对渗滤液取样监测,结果显示化学需氧量、氨氮分别超过排放标准20.6倍、25.6倍。未做到生活垃圾无害化处置,也未按照相关要求对垃圾填埋场进行综合整治,未控制垃圾填埋场污染物排放。

之前,阜南县住房和城乡建设局未按照环保、检察等部门要求停止向该垃圾填埋场倾倒垃圾,至2016年5月底仍在向该垃圾填埋场倾倒生活垃圾。在距离垃圾填埋场500米范围内有鹿城镇苗寺村戴桥、大陈两个村民组,约700居民至今未搬迁。

目前,环保部门已督促阜南县人民政府立即制定切实可行整改方案,对存在的问题要逐一细化整改措施,妥善处理该垃圾填埋场与周边群众的矛盾,防止社会矛盾激化。

## 废水经约5.5公里后汇入高塘湖

检查中发现,安徽定远盐化工业园存在安徽泉盛化工有限公司、安徽华塑股份有限公司、定远弘源新材料有限公司、安徽华纳化学工业有限公司、定远县润泰化工有限责任公司、滁州国强化工有限公司等多家企业环境违法问题突出。

其中,安徽泉盛化工有限公司现场检查发现,该企业违规设置2个废水排放口,生产废水经污水处理设施处理后,部分通过其中1个废水排放口(企业称废水总排口)排放,生活废水及原水处理后产生的含泥废水通过另1个废水排放口排放。采用规避、逃避监管的方式违法排放废水,导致违法排放废水对园区撇洪沟造成污染。

据悉,该企业废水及雨水排口所排废水均排至园区撇洪沟,撇洪沟从园区北约400米处汇入自然小河流,经约5.5公里后汇入高塘湖。

此外,位于滁州市的德轮橡胶股份有限公司,合肥市的安徽金牛矿业有限公司、芜湖雅丽丝染整有限责任公司、铜陵瑞莱科技有限公司、青阳县新河镇工业园,在检查中均查出了环境违法问题,对此实施挂牌督办。

## 省城合淮路改造西半幅放行交通

星报讯(宋磊 记者 于彩丽) 市场星报、安徽财经网记者28日从合肥市重点局获悉,省城合淮路四里河至岗集镇枣园路、绕城高速至新206国道已于日前顺便放行西半幅交通。按照计划,西北二环互通立交下个月将建成通车,届时,西二环可直接连上四里河路和合淮路。

合淮路改造工程南起西二环路,北至206国道,全长约23公里,包括二环路立交互通立交、地面道路改造、跨滁河干渠桥、大杨小学人行天桥等5座天桥,以及下穿岗集收费站匝道桥、北外环高速、合淮阜等3条高速公路。其中互通立交二环方向已于2016年1月份率先放行。

据合肥市重点局相关负责人介绍,合淮路四里河路至岗集镇枣园路、绕城高速至新206国道段顺利推进,已于日前放行西半幅道路通行。其余路段待供电、燃气、供水等杆管线迁改到位后,组织实施。接下来,工程将转入东半幅道路施工。

此外,合肥市重点工程建设管理局相关人士告诉记者,该立交桥下个月将建成通车,连接西二环与合淮路的匝道预计7月放行通车。届时,西二环可直接连上四里河路和合淮路。根据计划,合淮路改造工程全线将于12月竣工通行。

## 珠江路放行一段可直上环湖大道

星报讯(宋磊 记者 于彩丽) 市场星报、安徽财经网记者28日从合肥市重点局获悉,合肥珠江路(徽州大道—环湖北路)已于28日正式放行交通,市民可从徽州大道经珠江路直接行驶至环湖大道。

珠江路位于滨湖新区南部,呈东西走向,是贯穿滨湖新区南部区域的一条重要城市主干路。该工程起于沪蓉高速,终于环湖北路,全长5.56公里,路幅宽50米,双向6车道。整个工程分为两个标段施工,其中,珠江路(徽州大道—环湖北路)于6月28日率先放行交通;珠江路(沪蓉高速—徽州大道)正在进行快车道沥青摊铺施工,有望于7月底放行。

珠江路建成后,将自西向东串联起玉龙路、西藏路、徽州大道、湖南路、庐州大道、环湖北路等多条主次干道,极大的丰富区域主次干道间联系,进一步完善路网骨架。



## 我省长江经济带环保专项督查发现不少问题 22个环境问题尚未整改完成被通报

星报讯(星级记者 俞宝强) 记者从省环保厅获悉,近期,环保部向我省通报了我省长江经济带环保专项督查发现的问题,省环保厅对通报反映的问题进一步调度核实,发现芜湖市第四水厂等22个环境问题尚未整改完成。根据省政府负责同志批示,省环保厅决定对其中16个环境问题实施挂牌督办。

其中,通报反映的芜湖市环境问题为芜湖市第四水厂,其饮用水水源一级保护区内建有蓄电池销售点1处、砂石码头及堆场1处、海事码头1处、废品收购点1处,并有大量船舶停泊,二级保

护区内建有船舶拆解企业。

通报反映的铜陵市环境问题,包括铜陵市三水厂饮用水水源二级保护区内建有废弃码头1处、海事执法码头1处、货运码头数处。铜陵化工集团有机化工有限责任公司5万吨/年苯酐扩建项目,未按照环评要求完成卫生防护距离内居民搬迁工作,2012年3月5日投入试生产,至今仍未通过项目竣工环保验收;环评要求该企业脱盐站离子交换再生废水进入污水处理站处理达标后经总排口外排,而企业离子交换再生废水实际仅经调节池简单调节后通过

厂区东侧排口沿沟渠排放;厂区雨污未分流。

据悉,省环保厅将适时对各市落实上述督办要求情况进行督查。对问题整改落实不到位或有关责任单位整改措施不力、整改进度缓慢的,将约谈当地人民政府负责人;对环境问题未及时解决造成严重负面影响的,或达不到解除挂牌督办条件给予解除挂牌督办的,或解除挂牌督办存在弄虚作假的,一经查实后,省环保厅将提请相关部门对相关责任人进行责任追究,并对该区域采取限批措施。